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Conselho de Administração 

ATA DA 1 ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 2025 

Às 10h05 (dez horas e cinco), do dia 06 de fevereiro de 2025, através da plataforma online do 
Google Meet. é realizada a 1ª Sessão ordinária do Conselho de Administração do Instituto de 
Previdência Social dos Servidores Públicos do Município de Olinda• OLINPREV. Presentes em 
sessão presencial na Sede do OLINPREV e também de forma remota se encontram: LEONARDO 
SALES DE AGUIAR, Presidente; WANESSA FERNANDA SILVA Conselheira titular, eleita pelos 
servidores ativos; JOSANY XAVIER DE MENEZES, Conselheira titular indicada pela APROMO; 
JOSUÉ UKA DE OLIVEIRA LIMA Conselheiro indicado pelo SINFAN; REGINALDO ALBUQUERQUE 
MUNIZ indicado pelo SISMO; como ouvintes; EVERALDO TORRES CATÃO, Conselheiro suplente 
indicado pelo SISMO; ROBERTO FERREIRA DA ROCHA, Vice-Diretor Presidente do OLINPREV; 
CLAUDIA MARIA SILVA TABOSA, Diretora Presidente do OLINPREV; PAULO SÉRGIO SANTANA 
BELDEL FILHO, Diretor de Investimentos, e eu, GUSTAVO TENÓRIO GONÇALVES HOLANDA, 
Secretário-geral dos Órgãos Colegiados. Leonardo Aguiar passa a palavra para a Diretoria Executiva 
do OLINPREV e Roberto Rocha agradece a oportunidade e informa que a gestão está em um 
processo de implementação de melhorias, com destaque para a simplificação do Pro-gestão, visando 
práticas mais eficazes na gestão previdenciária. Cláudia Tabosa, Presidente do OLINPREV, também 
comenta sobre os esforços para equilibrar o fundo financeiro e medidas para mitigar o déficit 
financeiro deste Fundo para ter uma garantia de cumprimento das obrigações de pagamento dos 
benefícios do OLINPREV. Roberto da Rocha acrescenta que para o conhecimento de todos, o 
OLINPREV enviou o termo de adesão ao pró-gestão onde a Prefeita Mirella assinou a declaração e 
estamos aguardando os trâmites necessários do ministério da Previdência que nos ajudarão nos 
procedimentos de melhoria na gestão e boas práticas na gestão previdenciária. Leonardo Aguiar 
agradece as informações e inicia efetivamente o primeiro item da pauta do dia, quando informa da 
necessidade da retomada das discussões quanto ao projeto de lei dos benefícios previdenciários de 
acordo com a Emenda Constitucional 103/2019 e lembra que em 2023, foram realizadas várias 
sessões do OLINPREV, com discussões, envolvendo todas as categorias representativas de classe 
de Olinda. Foi um projeto de lei elaborado democraticamente, refletindo o interesse das categorias 
dos servidores públicos, mas não avançou. Agora, é urgente retomar essas discussões no início da 
nova gestão, seja com o mesmo projeto ou outro, para melhorar a saúde financeira previdenciária do 
município, implementando a emenda constitucional nº 103/2019. O município de Olinda é um dos 
poucos municípios da região metropolitana que ainda não adotou essa norma. Leonardo Aguiar 
passa a palavra para Claudia Tabosa para que ela informe como estão as discussões e como é que 
o Conselho de Administração pode fazer para retomar as discussões e finalmente apresentar um 
projeto de lei na Câmara dos Vereadores para ter o nosso r~gime de previdência de acordo com a 
Emenda Constitucional 103/2019. Claudia Tabosa informa que o OLINPREV vem tendo 
apontamentos em rel~tórios do Tribunal de Contas. lnclusiv~,.'·!",PJ\e~~rcício. de 
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2021 a 2024. Nessa 
auditoria, fala da omissão na adoção de medidas suficientes par•' ,a'deqJar fi. promover o equilíbrio de 
contas com relação ao Impacto que nós temos nesse déflclt do fundo financeiro. Nessa situação, 
desde o ano passado, já estamos promovendo os estudos atuarlals com várias hipóteses buscando o 
menos oneroso para o servidor, e também contribuindo com a saúde financeira do fundo financeiro, 
foi solicitada uma reunião com o atuário que fez os estudos para o dia 25 de fevereiro de 2025, onde 
vamos discutir essas medidas para o equacionamento deste déficlt. Leonardo Aguiar informa que 
estará presente na reunião e destaca que a nova reforma da Previdência, que está para ser 
aprovada mais cedo ou mais tarde pelo município, não terá como finalidade primordial beneficiar o 
servidor, mas trazer a necessária sustentabilidade financeira do OLINPREV na garantia de que não 
somente dos servidores que estão para se aposentar consigam efetivamente se aposentar, como 
aqueles que se encontram aposentados recebam regularmente seus proventos de aposentadoria e 
suas pensões. Então, temos que partir dessa premissa que, infelizmente, é a realidade. Passando-se 
ao segundo Item da pauta, Leonardo Aguiar p a p avra para Paulo Beldel, Diretor de 
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Investimentos do OLINPREV, para que seja apresentado o relatório de investimentos do último 
trimestre. Paulo Beldel inicia a apresentação apresentando o resultado do exercício de ~024, 
destacando que o foi priorizado em 2024 investimentos em títulos públicos do Tesouro Nacional 
devido à alta taxa de juros, o que garantiu maior segurança e rentabilidade. Paulo Beldel realiza uma 
breve explicação sobre alguns conceitos econõmicos de forma bem detalhada. Sendo abordados os 
conceitos de inflação, taxa Selic e relatório FOCUS aos conselheiros destacando a importância 
dessas informações para nortear as decisões e que impactam na estratégia de investimentos do 
OLINPREV. Seguindo nas explicações é apresentado o acompanhamento da Política de 
Investimentos, a evolução patrimonial, o rendimento total da carteira no ano e a rentabilidade 
acumulada. O diretor de investimentos destaca que em 2023 o OLINPREV conseguiu superar a meta 
de rentabilidade, atingindo uma rentabilidade acumulada de 12,99%, atingindo 134% da meta 
estabelecida. Contudo, em 2024, devido a abertura da curva de juros, os ativos indexados aos 
índices IMA-B 5+, ao lbovespa e o fundo de investimentos BB RF Títulos Públicos Vértice 2030, 
apresentaram desvalorização o que causou diminuição da rentabilidade da carteira do OLINPREV 
em alguns meses. Além disso, o último trimestre de 2024 foi marcado por uma forte aceleração do 
IPCA, consequentemente, acelerou também a meta, enquanto, como explicado anteriormente, 
alguns ativos sofreram desvalorização nesse período. Desse modo, em 2024 o portfólio de 
investimentos acumulou a rentabilidade de 9, 17%, contra o acumulado de 10,05% da meta atuaria!, 
uma diferença absoluta de apenas 0,88 pontos percentuais. Seguindo a apresentação, Paulo Beldel 
informa aos conselheiros as melhorias de govemança que foram implementadas ao longo de 2024 
como-a criação do manual para compra direta de Títulos Públicos Federais, criação do manual do 
setor de investimentos e definição dos limites de alçadas. Seguindo para as considerações finais 
Claudia Tabosa informa que a Portaria 1467, em seu artigo 84, trata da gestão dos recursos 
destinados às despesas administrativas do RPPS. Uma das inovações trazidas por essa normativa é 
a possibilidade de utilizar recursos que não foram aplicados em despesas administrativas para o 
pagamento de benefícios previdenciários, como aposentadorias e pensões. Assim, não há nenhum 
impeditivo legal para que os recursos alocados para a taxa de administração sejam revertidos para o 
pagamento dos benefícios dos próprios beneficiários dos planos de benefícios. Estando os 
conselheiros cientes e de acordo. Desse modo, não existindo mais manifestações, o Presidente 
encerra esta sessão às 10:48, lavrada através da presente ata, assinada por todos os Conselheiros 
participantes e por mim, Gustavo Tenório Gonçalves Holanda, Secretário-Geral dos órgãos 
Colegiados do OLINPREV. 

Olinda/PE, 06 de fevereiro de 2025. 
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ESTADO DE PERNAMBUCO
MUNICÍPIO DE OLINDA

OLINPREV
ATA DA 1ª SESSÃO ORDINÁRIA CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO DO
INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DOS SERVIDORES PÚBLICOS

DO MUNICÍPIO DE OLINDA 2025

ATA DA 1ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 2025
 
Às 10h05 (dez horas e cinco), do dia 06 de fevereiro de 2025,
através da plataforma online do Google Meet, é realizada a 1ª
Sessão ordinária do Conselho de Administração do Instituto de
Previdência Social dos Servidores Públicos do Município de
Olinda - OLINPREV. Presentes em sessão presencial na Sede
do OLINPREV e também de forma remota se encontram:
LEONARDO SALES DE AGUIAR, Presidente; WANESSA
FERNANDA SILVA Conselheira titular, eleita pelos servidores
ativos; JOSANY XAVIER DE MENEZES, Conselheira titular
indicada pela APROMO; JOSUÉ UKA DE OLIVEIRA LIMA
Conselheiro indicado pelo SINFAN; REGINALDO
ALBUQUERQUE MUNIZ indicado pelo SISMO; como
ouvintes; EVERALDO TORRES CATÃO, Conselheiro
suplente indicado pelo SISMO; ROBERTO FERREIRA DA
ROCHA, Vice-Diretor Presidente do OLINPREV; CLAUDIA
MARIA SILVA TABOSA, Diretora Presidente do OLINPREV;
PAULO SÉRGIO SANTANA BELDEL FILHO, Diretor de
Investimentos, e eu, GUSTAVO TENÓRIO GONÇALVES
HOLANDA, Secretário-geral dos Órgãos Colegiados.
Leonardo Aguiar passa a palavra para a Diretoria Executiva do
OLINPREV e Roberto Rocha agradece a oportunidade e
informa que a gestão está em um processo de implementação
de melhorias, com destaque para a simplificação do Pro-gestão,
visando práticas mais eficazes na gestão previdenciária.
Cláudia Tabosa, Presidente do OLINPREV, também comenta
sobre os esforços para equilibrar o fundo financeiro e medidas
para mitigar o déficit financeiro deste Fundo para ter uma
garantia de cumprimento das obrigações de pagamento dos
benefícios do OLINPREV. Roberto da Rocha acrescenta que
para o conhecimento de todos, o OLINPREV enviou o termo
de adesão ao pró-gestão onde a Prefeita Mirella assinou a
declaração e estamos aguardando os trâmites necessários do
ministério da Previdência que nos ajudarão nos procedimentos
de melhoria na gestão e boas práticas na gestão previdenciária.
Leonardo Aguiar agradece as informações e inicia efetivamente
o primeiro item da pauta do dia, quando informa da
necessidade da retomada das discussões quanto ao projeto de
lei dos benefícios previdenciários de acordo com a Emenda
Constitucional 103/2019 e lembra que em 2023, foram
realizadas várias sessões do OLINPREV, com discussões,
envolvendo todas as categorias representativas de classe de
Olinda. Foi um projeto de lei elaborado democraticamente,
refletindo o interesse das categorias dos servidores públicos,
mas não avançou. Agora, é urgente retomar essas discussões no
início da nova gestão, seja com o mesmo projeto ou outro, para
melhorar a saúde financeira previdenciária do município,
implementando a emenda constitucional nº 103/2019. O
município de Olinda é um dos poucos municípios da região
metropolitana que ainda não adotou essa norma. Leonardo
Aguiar passa a palavra para Claudia Tabosa para que ela
informe como estão as discussões e como é que o Conselho de
Administração pode fazer para retomar as discussões e
finalmente apresentar um projeto de lei na Câmara dos
Vereadores para ter o nosso regime de previdência de acordo
com a Emenda Constitucional 103/2019. Claudia Tabosa
informa que o OLINPREV vem tendo apontamentos em
relatórios do Tribunal de Contas. Inclusive, no exercício de
2021 a 2024. Nessa auditoria, fala da omissão na adoção de
medidas suficientes para adequar e promover o equilíbrio de
contas com relação ao impacto que nós temos nesse déficit do



fundo financeiro. Nessa situação, desde o ano passado, já
estamos promovendo os estudos atuariais com várias hipóteses
buscando o menos oneroso para o servidor, e também
contribuindo com a saúde financeira do fundo financeiro, foi
solicitada uma reunião com o atuário que fez os estudos para o
dia 25 de fevereiro de 2025, onde vamos discutir essas medidas
para o equacionamento deste déficit. Leonardo Aguiar informa
que estará presente na reunião e destaca que a nova reforma da
Previdência, que está para ser aprovada mais cedo ou mais
tarde pelo município, não terá como finalidade primordial
beneficiar o servidor, mas trazer a necessária sustentabilidade
financeira do OLINPREV na garantia de que não somente dos
servidores que estão para se aposentar consigam efetivamente
se aposentar, como aqueles que se encontram aposentados
recebam regularmente seus proventos de aposentadoria e suas
pensões. Então, temos que partir dessa premissa que,
infelizmente, é a realidade. Passando-se ao segundo item da
pauta, Leonardo Aguiar passa a palavra para Paulo Beldel,
Diretor de Investimentos do OLINPREV, para que seja
apresentado o relatório de investimentos do último trimestre.
Paulo Beldel inicia a apresentação apresentando o resultado do
exercício de 2024, destacando que o foi priorizado em 2024
investimentos em títulos públicos do Tesouro Nacional devido
à alta taxa de juros, o que garantiu maior segurança e
rentabilidade. Paulo Beldel realiza uma breve explicação sobre
alguns conceitos econômicos de forma bem detalhada. Sendo
abordados os conceitos de inflação, taxa Selic e relatório
FOCUS aos conselheiros destacando a importância dessas
informações para nortear as decisões e que impactam na
estratégia de investimentos do OLINPREV. Seguindo nas
explicações é apresentado o acompanhamento da Política de
Investimentos, a evolução patrimonial, o rendimento total da
carteira no ano e a rentabilidade acumulada. O diretor de
investimentos destaca que em 2023 o OLINPREV conseguiu
superar a meta de rentabilidade, atingindo uma rentabilidade
acumulada de 12,99%, atingindo 134% da meta estabelecida.
Contudo, em 2024, devido a abertura da curva de juros, os
ativos indexados aos índices IMA-B 5+, ao Ibovespa e o fundo
de investimentos BB RF Títulos Públicos Vértice 2030,
apresentaram desvalorização o que causou diminuição da
rentabilidade da carteira do OLINPREV em alguns meses.
Além disso, o último trimestre de 2024 foi marcado por uma
forte aceleração do IPCA, consequentemente, acelerou também
a meta, enquanto, como explicado anteriormente, alguns ativos
sofreram desvalorização nesse período. Desse modo, em 2024
o portfólio de investimentos acumulou a rentabilidade de
9,17%, contra o acumulado de 10,05% da meta atuarial, uma
diferença absoluta de apenas 0,88 pontos percentuais. Seguindo
a apresentação, Paulo Beldel informa aos conselheiros as
melhorias de governança que foram implementadas ao longo
de 2024 como a criação do manual para compra direta de
Títulos Públicos Federais, criação do manual do setor de
investimentos e definição dos limites de alçadas. Seguindo para
as considerações finais Claudia Tabosa informa que a Portaria
1467, em seu artigo 84, trata da gestão dos recursos destinados
às despesas administrativas do RPPS. Uma das inovações
trazidas por essa normativa é a possibilidade de utilizar
recursos que não foram aplicados em despesas administrativas
para o pagamento de benefícios previdenciários, como
aposentadorias e pensões. Assim, não há nenhum impeditivo
legal para que os recursos alocados para a taxa de
administração sejam revertidos para o pagamento dos
benefícios dos próprios beneficiários dos planos de benefícios.
Estando os conselheiros cientes e de acordo. Desse modo, não
existindo mais manifestações, o Presidente encerra esta sessão
às 10:48, lavrada através da presente ata, assinada por todos os
Conselheiros participantes e por mim, Gustavo Tenório
Gonçalves Holanda, Secretário-Geral dos Órgãos Colegiados
do OLINPREV.
 
Olinda/PE, 06 de fevereiro de 2025.
 
LEONARDO SALES DE AGUIAR
Presidente
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